PCE _Fisica_ Jolio 2020_ Modelo
TIPO TEST

1. EnelSistema Internacional de Unidades, la constante de gravitacion G poede medirse en
o. m’s kg
b. m¥s%kg™!
c. m’skg™

2. Dos masas my y my = 4m, estan separadas vna distancia r. ELmodolo de la foerza gravitatoria sobre la masa my, debido a la masa m, es Fy y el modolo de la foerza
gravitatoria ejercido por my sobre lo. masa m, es F. Se verifica que

o F=F
b. Fy=4F,
c. F=Fy/4

3. Un planeta tiene dos satélites que realizan orbitas circolares de radios Ry y R, = 1,84 R, respectivamente. Los periodos de las 6rbitas de los satélites estan
aproximadamente relacionados por

o. T,=040T
b. T,=250T,
c. T,=339T,

4. Tomando la energia potencial gravitatoria igual a cero cvando dos masas estdn moy alejodas entre si, coando se encventran a vna distancia d, esta energia potencial es
. Positiva
b. Negativa
c. Nolasi las masos estdan en reposo

5. Enelesquema de la figura, dos cargas iguales y positivas g estan fijos una cierta distancia. ELcampo eléctrico Egenemdo por ambas
cargas en un ponto P situado en el eje y de la figura (eje que pasa por el punto medio entre ambas cargas),
o. Esparalelo al eje x
b. Esta dirigido segn el eje y
c. Esnolo

6. Cuando vn electron, partiendo del reposo, es acelerado por vna diferencia de potenciol de 1V, sv energio cinética es
o leV
b. 1J
c. N

7. Enel campo eléctrico creado por una carga puntual positiva, el potencial
o. Aumenta con la distancia a la carga
b. Disminvye con la distancia a la carga
c. No depende de la distancia a la carga

8. Cuando se introduce en una region con un campo eléctrico, un electron inicialmente en reposo se desplaza
0. Siguiendo vna linea equipotencial
b. Alo largo de una linea de campo eléctrico, en sentido contrario a la linea
¢. Hacia regiones de potencial eléctrico decrecientes.

9. Lafoerza magnética entre dos conductores rectilineos indefinidos y paralelos por los que circola la misma corriente |, separados vna distancio d, es proporcional a

o I/d
b. ?/d
c. 1/d?
10. Enun movimiento armonico simple, un objeto realiza 10 oscilaciones en 4 segundos. Su periodo es
o 2,5Hz2
b. 25s
c. Os

M. Enona onda arménica plana de longitod de onda. 4, dos puntos separados vna distancia d, en la direccion de propagacién de la onda, estdn en oposicion de fase si

a d=2

A
b. d=§
c. d=Z

12. Enona onda armdnica, la frecvencia angolar w, longitud de onda. 2 y velocidad de fase vestan relacionadas por
a v=wl
b v=wl/2m
c v=21/w

13. Enla teoria de la relatividad, la masa en reposo de vna particola
a. Aumenta cvando la velocidad de la particola se acerca a la velocidad de la loz
b. Disminvye cuando la velocidad de la particula se acerca a la velocidad de la Loz
¢. No depende de la velocidad de la particola

4. Laenergia de on foton de loz
o. Disminvye con la frecuencia de la loz
b. Disminvye con la longitud de onda de la Loz
c. Esnola

15. Las centrales de energia nuclear en funcionamiento en el mondo son
o. Centrales nucleares de fosion
b. Centrales nucleares de fision
c. De los dos tipos, tanto de fusion como de fision (las mas modernas)
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PCE _Fisica_Jolio 2020 _PROBLEMAS

PROBLEMA1
El radio de Marte 7, y la velocidad de escape en la superficie de Marte ve se conocen y estan dado en la tabla.

A Nomnctirar ans la ansl ~olan ol valan Ao
. LEMOSUar gue W aceu Ui 8L vVawr ae 9.

B. Demostrar que la masa de Marte estd dada por y calcolar el valor de M.

C. Calevlar la altura h por encima de la superficie de Marte de un objeto que realiza vna 6rbita circolar de periodo T alrededor de Marte
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PROBLEMA 2
Se tiene un campo eléctrico £ generado entre dos placas paralelas infinitas con cargas opuestas separadas vna distancia & Un electron se lanza con velocidad inicial v; (en

on ponto que tomamos como el origen de coordenadoas) en la linea central entre las placas. Tomese el eje x en la direccion de la velocidad inicial, el eje y en la direccion del
campo eléctrico, mientras que i, j denotan los vectores vnitarios segin el eje x y el eje y respectivamente.

a. Dedocir las vnidades (en el sistema internacional de onidades) de las magnitudes de la tablo.

b. Obtener la aceleracion del electron y las coordenadas del punto P donde incide el electron sobre la placa positiva.

c. Calcolar la diferencia de potencial entre las placas y la energia cinética del electron coando colisiona con la placa positivo.
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- camp edécttico siempe se divop desde o + ol —,
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PROBLEMA 3

La ecvacion de vna onda transversal que se propaga por vna cuerda estirada segon el eje x (en
onidades del sistema internacional) es

’(”')’°‘°”“lz"('st‘“")"ﬂ

Siendo yla elongacion de la onda en la direccion del eje y (perpendicolar al eje ¥).

o. Determinar el periodo, la longitud de onda y la velocidad de fase de la onda.
b. Calcolar la diferencia de fose entre los estados de vibracion de un mismo ponto de la cverda en los instantes ty = 25 sy t, = 4s.

c. Representar de manera esquematica en una grafica la elongacion de la cverda entre los puntos v = O y ¥, =4, en elinstante t = 1,25 s. Obtener los valores de x para
los que la elongacion toma valores maximos y minimos, dentro de este intervalo y en ese instante.
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PROBLEMA 4 ;
Los nicleos de polonio radioctivo % emiten una particola a y se transforman en is6topos de plomo (Pb),

o. Determinar el ndmero atémico, nimero masico y ndmero de nevtrones del isdtopo de plomo generado en esta transformacion.
b. Elperiodo de semidesintegracion de’ % es de 0,145 s. Si inicialmente se tiene una muestra de 25 g, calcular la masa de Polonio que se tiene al cabo de 2 segundos.
Por otra parte, el plomo generado en la anterior desintegracion nuclear emite a sv vez vna particola B y se transforma en bismoto (Bi)

C. Determinar el nomero atdmico, nomero masico y nomero de nevtrones del bismoto generado en esta transformacion del plomo.

a) Se trata de vna desintegracion alfa, por lo que se emite una particola alfa, gue es un nocleo de helio con
Z=2yA=4.

Por tanto, A(Pb)=A(Po)-4=212, y Z(Pb)=Z(Po)-2=82.

Elndmero atémico del plomo serd Z=82, el ndmero masico serd A=212, y el ndmero de nevtrones serd
N=212-82=130.

b) La ley de desintegracion para masas viene dado por

5\
e

"M = ma' A_Qﬂé }\: Lﬂ-’b

-l—‘/..z,

Para Th/2 =045 5, A=4,78 1/s.

Para t=2, m=25e +#2=0,0018 g.

Por otra parte, el plomo generado en la anterior desintegracion nuclear emite a sv vez vna particola B y se
transforma en bismoto (Bi),

¢) Al producirse una desintegracion beta se emite on electron, ELndmero atémico se conserva, por lo gue
A=212. Elndmero mdsico aumenta en 1, por lo que Z=83. El ndmero de nevtrones, por tanto, serd N=129.
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